



春节前后,安徽可能雨雪频繁

星报讯(记者 祝亮) 春运已拉开大幕,据省气候中心最新发布的预测,春运期间我省有5次雨雪天气过程,其中合肥以北雨雪量较常年偏少零到两成,合肥以南偏多两成左右。

预报显示,春运期间全省冷暖变幅大,大别山区和沿江江南中西部平均气温较常年偏低0~0.5℃,其他地区偏高0~0.5℃。预计春运期间有5次雨雪天气过程,出现的时段为:1月21日至24日、1月25日至27日、1月28日至30日、2月5日至7日和2月12日至14日。出现明显降温的时段为:1月22日至24日、1月28日至30日、2月5日至7日和2月13日至15日。

省气候中心提醒,春运期间冷空气活动较前冬活跃,雨雪量明显增多,有阶段性低温雨雪天气,部分地区伴随冰冻天气,但发生大范围、持续性低温雨雪冰冻灾害的可能性较小。需注意防范雨雪天气、道路湿滑和结冰等对公众日常出行和交通运输的不利影响。

合肥城管部门 启动铲雪除冰应急预案

星报讯(宗雷 张前程 毛娟静 方伟 记者 于彩丽) 据气象部门预报,受强冷空气影响,1月26日起合肥或将出现明显降雪,部分地区会出现大到暴雪。合肥市包河区城管局、蜀山区城管局于1月23日启动铲雪除冰应急预案,以做好各项防范应对工作,增强雪天应急保障能力。

包河区城管局已迅速集结6支应急小组,由2000余名环卫工人和800名执法队员共同组成,时刻准备启动应急预案,确保以雪为令,迅速行动。

“目前已调集平地机、装载机、铲车、撒布机、小型除雪滚扫车等除雪专用车辆70余台、300条防滑链,700余吨融雪剂、2000余把铁锹、3000余件雨衣、3500余把扫把等各类铲雪除冰物资。一旦出现雪情,将重点加强主次干道、人行道、下穿出入口、公交站台、地铁口、人行天桥、大型商超、农贸市场等人流密集区

域铲雪除冰和应急处置,后期还将根据实际情况及时增补应急物资。”包河区城管局相关负责人介绍道。

蜀山区城管局成立了10支应急小分队,要求两家环卫企业做好除雪铲冰物资准备。“目前,我们已经准备融雪液洒水车、融雪剂撒布车、除雪推车等专用除雪铲冰车辆41台,融雪剂120吨,人工推雪铲500把、平头铁锹1300把,其他应急物资若干。”蜀山区城管局相关负责人介绍。

一旦出现明显降雪天气,应急人员将在全区主要路段及区域投放融雪剂,重点保障主次干道、人行天桥、下穿桥、十字路口、主要商圈周边及公交、地铁站台等区域。另外,蜀山区城管局市政部门还将安排人员对桥梁等重点区域进行定岗值守,要求在各桥梁的值守人员,密切关注结冰情况,及时上报,及时进行处置。

公司拒不支付500多万元工资 合肥警方公布严打恶意欠薪典型案例

春节临近,对许多在外打拼一年的劳动者来说,收到最开心的新年礼物无疑是自己的血汗钱。1月23日,合肥警方公布2021年严打恶意欠薪三起典型案例。警方提醒企业负责人、法人一定要诚信经营,切勿以身试法。务工人员遇到工资被拖欠情形时,通过合法途径理性表达诉求,善用法律武器维护自己的合法权益。

合肥新 记者 徐越蕾

拖欠20多名员工工资 4名酒店老板被抓

2021年12月6日,合肥市公安局包河分局接到人社部门移交的一条欠薪线索,滨湖区某酒店因经营不善倒闭,20多名员工工资未支付,老板逃匿。

经查,2020年10月份,唐某虎、蔡某标、唐某喜、蔡某洪四人合资经营该酒店。2021年1月底,该酒店部分员工到包河区人力资源和社会保障局等部门反映欠薪一事,包河区人力资源和社会保障局经审查后向唐某虎、蔡某标等人下达《劳动保障监察限期整改指令书》,但唐某虎、蔡某标等人对于投资酒店失败各执一词,向被欠薪的20多名员工支付了部分工资后逃匿。

接案后,包河分局取得扎实证据,加大追捕力度。2021年12月28日,包河分局民警远赴浙江海宁将蔡某标抓获,唐某虎、唐某喜、蔡某洪等三人相继被抓获归案并被警方依法采取刑事强制措施。目前,该案正在进一步侦办中。

民警守株待兔 为农民工兄弟追回30多万工资款

2021年9月,来自桐城市的陈师傅,来到王某承包的肥西县某工程从事装修工作。当工程进入尾声,本应支付工资的王某却不见了。面对这种情况,遭遇欠薪的陈师傅等40多人向肥西县公安局劳动保障监察大队进行了投诉。

由于欠薪者王某并不是合肥本地人,也没有在合肥购买房产,在其刻意切断联系的情况下,确实很难寻找其行踪。随后,肥西

县人社局将这起案件移送至肥西县公安局。

民警数次尝试联系王某,但是其电话一直无人接听,同时民警发现其居无定所。办案民警采取守株待兔的方式,在其有可能出现的地方进行蹲点守候,终于在蹲守的第七天将其抓获。

归案后,王某对自己拖欠工资、拒不支付的行为供认不讳。办案民警动之以情、晓之以理,最终王某委托其家人筹集了30余万元,用于支付工人工资。

2022年1月7日上午,肥西县公安局会同人社、劳动等部门对该案追回的工资款进行集中发放。

分包公司拖欠500多万工资 警方介入解“忧”薪

2021年3月份,合肥市公安局高新分局蜀麓派出所民警在走访中发现,辖区某建筑工地先后发生多起农民工讨薪事件。

经调查,总承包方已将劳务进行分包。分包公司一直称无钱支付,工人多次到项目部讨薪。经核实,总承包方均按合同要求按期、按节点支付了合同款。

蜀麓派出所主动出击,加强对涉及人员的法制教育,强化宣传引导和矛盾化解工作,敦促欠薪企业及时发放工资。11月初,蜀麓派出所对接高新区人社局、总承包商等单位共同召开协调会,研究解决分包公司欠薪问题。在多方努力下,总承包商先期垫付了分包商拖欠的工人工资500多万元。

11月中旬,通过4天的工作,500多万工资款被农民工兄弟逐一领取。



以讨要农民工工资名义牟利,刑拘! 合肥市立案查处一起涉“薪”诈骗案

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市人社局获悉,近期,蜀山公安分局侦办了全市首起以讨要农民工工资名义套取农民工工资专项资金的非法讨薪类刑事案件,并对犯罪嫌疑人谷某先予以刑事拘留。

2022年伊始,蜀山公安分局西园派出所接到报案,称蜀山区某项目负责人拒不支付农民工工资。经调查取证,该项目劳务分包单位负责人李某为涉嫌串通其下属部分班组长以虚报农民工人数和工资数额的形式套取西园街道办事处发放的农民工工资专项资金,且存在拖欠几十名农民工工资情形。在市治安支队的指导协调下,蜀山分局成立专班,赶往江苏省盐城市对相关涉案农民工进行询问取证,并对涉嫌虚报农民工工资套取专项资金的钢筋班班组长谷某先进行抓捕。2022年1月17日,蜀山分局依法对谷某先予以刑事拘留。目前,专班民警正对该工地其他班组长和相关负责人开展进一步侦查。

提供虚假材料套取农民工工资专项资金涉嫌诈骗,严重扰乱农民工工资支付工作,合肥市将继续以“零容忍”的态度打击此类违法犯罪行为,让农民工安“薪”过年。

又讯 1月25日(周二)下午2:30~5:30,合肥市根治拖欠农民工工资领导小组将在全市开展欠薪投诉集中接访活动。

来访群众请在1月24日下午下班前(双休日工作时间:9:00~11:30,14:30~17:00;工作日工作时间:8:00~12:00,14:30~17:30)向发生欠薪的用工所在地电话预约登记,说明诉求,并酌情提供相关书面材料,接访及预约相关安排附后。

合肥市将坚持来访必接,接访不走过场。集中接访日先予接待已预约登记事项,现场登记的事项当日接完。